

## МАРИЯ БОЕВА - ЕСЕ „ИНТЕРВЮ С ОЧЕВИДЕЦ“

МАЙКА МИ НЕ Е ДИНОЗАВЪР, НО ТВЪРДИ, ЧЕ Е СВАЛИЛА ЦЕЛИ ТРИ БЪЛГАРСКИ ПРАВИТЕЛСТВА. УЧАСТВАЛА Е В ПРОТЕСТ С БАБА ПРЕЗ 1989, КОГАТО Е ПАДНАЛ ОТ ВЛАСТ ТОДОР ЖИВКОВ. ПРЕЗ 1997 КАТО СТУДЕНТКА Е БИЛА ПРОТИВ ЖАН ВИДЕНОВ, А В ПО-НОВО ВРЕМЕ СЕ Е БОРИЛА СРЕЩУ ОРЕШАРСКИ, ПЕЕВСКИ И СТАНИШЕВ.

ИСКАМ ОТ МАЙКА МИ ДА МИ РАЗКАЖЕ ЗА УЧИТЕЛСКАТА СТАЧКА ПРЕЗ 2007. ЛЮБОПИТСТВАМ ДАЛИ СА УСПЕЛИ ДА ПРОМЕНЯТ НЕЩО И ЗА КАКВО СА СЕ БОРИЛИ. РАЗБИРАМ, ЧЕ СА ИСКАЛИ НОРМАЛНИ УСЛОВИЯ ЗА ТРУД, БЪДЕЩЕ ЗА СВОЯТА ПРОФЕСИЯ И ПО-ДОБРО ЗАПЛАЩАНЕ. А ДАЛИ СА ГИ ПОЛУЧИЛИ? ТВЪРДИ СЕ, ЧЕ СИНДИКАТИТЕ СА ГИ ПРЕДАЛИ, И СЕ Е НАЛОЖИЛО ДА ПРЕКРАТЯТ СТАЧКАТА.

ЕНЕРГИЯТА НА УЧИТЕЛИТЕ Е БИЛА ГОЛЯМА, КАКТО И ЖЕЛАНИЕТО ИМ ЗА ПРОМЯНА В ОБРАЗОВАНИЕТО. ЗА ЖАЛОСТ, СПОРЕД МАЙКА МИ И КОЛЕГИТЕ Й, СА ЗАГУБЕНИ ЦЕЛИ ДЕСЕТ И ПОВЕЧЕ ГОДИНИ ОТ ТОГАВА. ДНЕС НИКОЙ НЕ ИСКА ДА БЪДЕ УЧИТЕЛ, ЗАЩОТО НЕ СА БИЛИ ВЗЕТИ МЕРКИ НАВРЕМЕ. ПОДИГРАЛИ СА ИМ СЕ ДИРЕКТНО, ТАКА ЧЕ СА ЗАГУБИЛИ ВСЯКАКВА ВЯРА, ЧЕ НЕЩО МОЖЕ ДА СЕ ПРОМЕНИ ЗА ДОБРО.

НАЙ-ПОПУЛЯРНАТА СЛУЧКА ОТ УЧИТЕЛСКАТА СТАЧКА Е, КОГАТО МИНИСТЪРЪТ НА ФИНАНСИТЕ ОРЕШАРСКИ, РАЗГОВАРЯ С МИНИСТЪРА НА ПРОСВЕТАТА ДАНИЕЛ ВЪЛЧЕВ, КАТО БЕЗ ДА ПОДОЗИРАТ, ЧЕ ПРЕД ТЯХ ИМА РАБОТЕЩ МИКРОФОН, ДВАМАТА ОБСЪЖДАТ КАКВО ДА ПРЕДПРИЕМАТ. ТАКА ОРЕШАРСКИ ИЗПУСКА, ПРЕВЪРНАЛАТА СЕ В КРИЛАТА ФРАЗА „ДАЙ ДА РАЗВАЛЯМЕ СЕДЕНКАТА!“, СЛЕД КОЕТО ДВАМАТА МИНИСТРИ ОТКРИТО ОБСЪЖДАТ НАМЕРЕНИЕТО СИ ДА РАЗМОТАВАТ ПРЕГОВОРИТЕ. СКАНДАЛНИЯТ ЗАПИС СЕ ИЗЛЪЧВА ПО ВСИЧКИ ТЕЛЕВИЗИИ, СТАВА ПОПУЛЯРЕН И СРЕД ИНТЕРНЕТ ПОТРЕБИТЕЛИТЕ. ВЪПРЕКИ „БЕЗПРЕЦЕДЕНТНИЯ ГАФ“, НИТО ЕДИН ОТ ДВАМАТА МИНИСТРИ НЕ ПОДАВА ОСТАВКА. ПОСЛЕДНОТО ВЪЗМУЩАВА ДО ДЕН-ДНЕСЕН МАЙКА МИ.

## МАРИЯ БОЕВА - ЕСЕ „ИНТЕРВЮ С ОЧЕВИДЕЦ“

„МАМО, СМЯТАЛА ЛИ СИ, ЧЕ ЩЕ ПРОМЕНИШ НАИСТИНА НЕЩО С УЧАСТИЕТО СИ В УЧИТЕЛСКАТА СТАЧКА?“ КАЗВА, ЧЕ НЕ СЕ Е НАДЯВАЛА ДА ИМА КОРЕНИ ПРОМЕНИ, НО Е УСЕЩАЛА ПОРИВ, ИНЕРЦИЯ, ЧЕ Е С ДРУГИ СЕБЕ ПОДОБНИ, С КОИТО ЩЕ ЗАДВИЖАТ В ДРУГА ПОСОКА НЕ САМО ОБРАЗОВАНИЕТО, НО И ДЪРЖАВАТА.

„МИСЛИЛА ЛИ СИ, ЧЕ СИ СМЕЛА, ИЛИ ПРОСТО СИ СЛЕДВАЛА ДРУГИТЕ?“ ОТВРЪЩА МИ: „СИТУАЦИЯТА БЕШЕ КОВАРНА. БЯХМЕ ЕДНОВРЕМЕННО ЗАЕДНО И ПООТДЕЛНО. МЕСЕЦ И ПОЛОВИНА БЕЗ МАЛКОТО ПАРИ, КОИТО ПОЛУЧАВАХМЕ, С ПОСТОЯНЕЩ НАТИСК ОТ РЕГИОНАЛНИТЕ ИНСПЕКТОРАТИ, С ПРОДАЖНИ СИНДИКАТИ, С ВИСЯЩИ СМЕТКИ И ВСЯКАКВИ ДРУГИ БИТОВИЗМИ. ПОМНЯ СЕБЕ СИ, ОТДЕЛНО, НО СЕ ВИЖДАМ И ДО ДРУГИТЕ. БУНТЪТ В СЛУЧАЯ БЕШЕ СВЪРЗАН С МОРАЛНАТА НИ ПОЗИЦИЯ, ЧЕ МОЖЕМ ДА ПОКАЖЕМ, ЧЕ НИ ИМА И ЧЕ НЕ СМЕ НА НИКАКВА СЕДЕНКА.“

„ВИЖДАШ ЛИ ПРОМЯНА ГОДИНИ ПО-КЪСНО?“. ОЧЕВИДЕЦЪТ НА ЦЕЛИ ТРИ БУНТА, ОТГОВАРЯ: „СЛЕД УЧИТЕЛСКАТА СТАЧКА НЕ ВИДЯХ ПРОМЯНА, ДНЕС УСЛОВИЯТА ЗА ТРУД СА ДОНЯКЪДЕ РАЗЛИЧНИ, НО НЕ И КАЧЕСТВОТО: УЧЕБНИЦИТЕ СТАВАТ ВСЕ ПО-СКУЧНИ, ЛЪСКАВИ И ТЕЖКИ, УЧИТЕЛИТЕ ИМАТ ВСЕ ПО-МАЛКО ВРЕМЕ ЗА УПРАЖНЕНИЯ, ПРЕПУСКА СЕ В МАТЕРИАЛА, ЛИПСВА МИ СВОБОДАТА ДА ИЗБИРАМ КАКВО ДА ПРЕПОДАВАМ. МОГА ДА ПРОДЪЛЖА... НАВСЯКЪДЕ Е ЗАСТАРЯВАЩО И РЕТРОГРАДНО. ИЗКЛЮЧИТЕЛНО КАЧЕСТВЕНИ ХОРА СИ ТРЪГНАХА СЛЕД СТАЧКАТА, МОЖЕ БИ ТОВА БЕШЕ И ЦЕЛТА!“

„СПОРЕД ТЕБ ЗА КАКВО ТРЯБВА ДА СЕ БОРЯТ ХОРАТА ДНЕС?“

ЗА СПРАВЕДЛИВОСТ И ДЕМОКРАЦИЯ.